

Αθήνα 20 Ιουνίου 2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το 23ο Συνέδριο της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου (Ε.ΚΥ.Τ.), με θέμα: **«ΑΝΔΡΟΣ: Από το χθες στο σήμερα και οι προοπτικές για το αύριο»**, πραγματοποιήθηκε στην Ιερά Μονή Παναχράντου Άνδρου, το Σάββατο 16 Ιουνίου 2018, με συνδιοργανωτές τον Δήμο Άνδρου και το Επαρχείο Άνδρου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο και Μέλη της Ε.ΚΥ.Τ., ταξίδεψαν στο όμορφο νησί της Άνδρου, την Παρασκευή 15 Ιουνίου 2018 και διέμειναν στην περιοχή Γαυρίου. Λίγο πριν το μεσημέρι, της ίδιας ημέρας επισκέφθηκαν τον Πύργο του Αγίου Πέτρου. Εκεί, ο εκδότης κ. Γεώργιος Δαρδανός, τους ομίλησε με πειστικά επιχειρήματα και έντονη συναισθηματική φόρτιση για την ανάγκη στήριξης του αρχαίου αυτού εντυπωσιακού μνημείου (3ος αι. π.Χ.), το οποίο κινδυνεύει να καταρρεύσει, αν δεν ληφθούν αμέσως τα κατάλληλα μέτρα της προστασίας του. Ακολούθως, ο κ. Δαρδανός φιλοξένησε στην εκεί οικία του τα Μέλη της Ε.ΚΥ.Τ., ξεναγώντας και προσφέροντας πλούσια κεράσματα.

Το μεσημέρι, ο Έπαρχος Άνδρου κ. Δημήτριος Λοτσάρης, παρέθεσε γεύμα στους συνέδρους, ιδίαις δαπάναις, στο εστιατόριο της οικογενειακής του επιχείρησης στον Φελλό Γαυρίου. Μετά το πέρας του γεύματος η κ. Όλγα Καραγιάννη, εκ μέρους του μη κερδοσκοπικού φορέα: «Ερευνητικό Κέντρο Άνδρου» μίλησε προς τα Μέλη της Ε.ΚΥ.Τ. για τα μονοπάτια, τη φύση και τον πολιτισμό της Άνδρου.

Το απόγευμα, η αποστολή μετέβη στη Χώρα Άνδρου, όπου επισκέφθη τα αξιοθέατα, όπως η περιοχή του «Αφανούς Ναύτη» του Τόμπρου, η Παναγία η Θαλασσινή και η Καίρειος Βιβλιοθήκη και η Ιερά Μονή Αγίας Ειρήνης όπου τους ξενάγησε ο κ. Ελευθεριος Πολέμης, κτήτορας και κινητήριος πνευματικός και χορηγικός μοχλός του φιλανθρώπου και πνευματικού έργου που συντελείται εκεί.

Το βράδυ, ο Δήμος Άνδρου, παρισταμένου του Δημάρχου κ. Θεοδοσίου Σουσουδή, του Αντιδημάρχου, μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και του Επάρχου κ. Δημητρίου Λοτσάρη, παρέθεσε δείπνο στα Μέλη της Ε.ΚΥ.Τ. σε ταβέρνα της Χώρας.

Το Σάββατο, στις 11:30 π.μ. άρχισαν οι εργασίες του προαναφερομένου 23ου Συνεδρίου, στην Τρά-πεζα της Ι. Μονής Παναχράντου (Αγίου Παντελεήμονα). Στην Α΄ Ενότητα του Συνεδρίου, τις εργασίες συντόνισε, ο Γεν. Γραμματέας της Ε.ΚΥ.Τ. κ. Αντώνιος Τζιώτης, με Γραμματειακή υποστήριξη από την αναπλ. Σύμβουλο της Ε.ΚΥ.Τ. κ. Τατιανή Αναγνωστοπούλου.

Προ των εισηγήσεων, χαιρετισμούς απηύθυναν οι: Ηγούμενος της Ι. Μονής Παναχράντου γέροντας Ευδόκιμος, ο Πρόεδρος της Ε.ΚΥ.Τ. κ. Γεράσιμος-Θεόδωρος Μαγκανιώτης, ο Δήμαρχος Άνδρου κ. Θεοδόσιος Σουσουδής, ο Έπαρχος Άνδρου κ. Δημήτριος Λοτσάρης, ο Πρόεδρος της Εταιρείας Κυκλαδικών Μελετών κ. Δημήτριος Κορρές, ο Γεν. Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και επικεφαλής δημοτικής παρατάξεως, κ. Ιωάννης Καπάκης και ο πρώην Νομάρχης Κυκλάδων κ. Δημήτριος Μπαίλας. Επίσης, διαβάστηκαν χαιρετιστήρια μηνύματα των: Σεβ. Μητροπολίτου Σύρου και λοιπών νήσων κ. κ. Δωροθέου (από τον Πρωτοπρεσβύτερο Ηλία Πετράκη) και του Σεβ. Μητροπολίτου Παροναξίας κ. κ. Καλλινίκου (από τον κ. Αντώνη Τζιώτη). Χαιρετισμούς στο Συνέδριο έστειλαν και οι βουλευτές Κυκλάδων κ.κ. Αντώνιος Συρίγος, Νίκος Συρμαλένιος και Ιωάννης Βρούτσης. Χαιρετισμό απέστειλε και ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Ε.ΚΥ.Τ. κ. Αντώνιος Χωριανό-πουλος, ο οποίος απουσίαζε λόγω ασθενείας. Τον διάβασε ο Ταμίας της Ε.ΚΥ.Τ. κ. Γεώργιος Δημητρο-κάλλης, ο οποίος και αναφέρθηκε στις προτάσεις που υπέβαλε η Ε.ΚΥ.Τ. στο πρόσφατο Αναπτυξιακό Συνέδριο

στη Σύρο. Στους Συνέδρους διενεμήθησαν γραφική ύλη και έντυπο υλικό, προσφορά των εκδόσεων Gutenberg του κ. Γεωργίου Δαρδανού.

Οι εισηγητές και τα θέματά των, στην Α΄ Ενότητα του Συνεδρίου έχουν ως εξής: 1) Γεώργιος Ανωμερίτης (Οικονομολόγος): «Ανδριώτες δικαστές στη Χίο», 2) Γεώργιος Δαρδανός (Εκδότης): «Άνδρος, χθες – σήμερα – αύριο», 3) Γεώργιος Πίπτας (Συγγραφέας, Ίδρυτής του Greece Gastronomy Guide): Γαστρονομία και Τουρισμός, Γαστρονομικές Κοινότητες και ανάπτυξη στο πιάτο μας», 4) Διαμαντής Μπασσαντής (Δημοσιογράφος – Συγγραφέας): «Από τα έντυπα στα ηλεκτρονικά μέσα στην Άνδρο και στις Κυκλάδες». Ακολούθησαν ερωτήσεις – τοποθετήσεις διάρκειας 15΄.

Κατόπιν προτάσεως του κ. Επάρχου ενεκρίθη, όπως το Δ.Σ. της Ε.ΚΥ.Τ. συνθέσει ψήφισμα για τις αρχαιολογικές εργασίες στην Παλαιόπολη.

Κατά την Β΄ Ενότητα του Συνεδρίου, τον συντονισμό, κατά το πρόγραμμα, ανέλαβε ο Β΄ Αντιπρόεδρος της Ε.ΚΥ.Τ. κ. Γκιολές Δημήτριος, με Γραμματειακή υποστήριξη από την Έφορο της Ε.ΚΥ.Τ. κ. Ευαγγελία Κοντού. Οι εισηγητές και τα θέματα της Ενότητας αυτής έχουν ως εξής: 1) Λυδία Παλαιο-κρασά (Ομότιμος Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αθηνών): «Οι αρχαιότητες της Άνδρου, το ευρύ κοινό και η προβολή τους στο μέλλον», 2) Παναγιώτης Καμηλάκης (τ. Ερευνητής Ακαδημίας Αθηνών): «Οι παραδοσιακοί μαστόροι της Άνδρου και η προσφορά τους στην αρχιτεκτονική», 3) Ελένη Πολίτου (Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος Τουρισμού και Ανάπτυξης Δήμου Άνδρου): «Βιώσιμη ανάπτυξη και Τουρισμός».

Τέλος, προεβλήθη βίντεο με θέμα: Νέα μέσα διαφήμισης των νησιών μας και 60 χρόνια της εφημερίδας «Ανδριακή» με ενημερωτικό εμπλουτισμό από τον κ. Γεώργιο Δάμπαση (Σκηνοθέτη) και την κ. Μαριάννα Φωτοπούλου (Δημοσιογράφος και εκδότρια της «ΑΝΔΡΙΑΚΗΣ»).

Ακολούθησε 15λεπτο ερωτήσεων – τοποθετήσεων και την όλη εκδήλωση έκλεισε ο κ. Λάζαρος Θεόφιλος (Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.ΚΥ.Τ.), ανακεφαλαιώνοντας το σύνολο των εισηγήσεων.

Μετά το πέρας του Συνεδρίου ακολούθησε γεύμα στην Τράπεζα, προσφορά της Ιεράς Μονής και ξενάγηση στους χώρους του Μοναστηριού από τον μοναχό Ευδόκιμο τον νεώτερο.

Ακολούθως, οι σύνεδροι επέστρεψαν στο ξενοδοχείο για ξεκούραση και στη συνέχεια μετέβησαν στο Μπασιί, όπου ευρίσκοντο σε εξέλιξη οι πολιτιστικές εκδηλώσεις με θέμα «Αιγαίου μέθεξις».

Εκεί, τους παρεσχέθη φιλοξενία από την Οργανωτική Επιτροπή και μετείχαν στο εορταστικό χορευτικό νησιωτικό πρόγραμμα (Συγκρότημα Νίκου Οικονομίδη).

Την Κυριακή (17/6/) οι σύνεδροι μετέβησαν στην περιοχή Κορθίου. Αρχικά, παρακολούθησαν την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής Πίσω Μεριάς Κορθίου και το μνημόσυνο στη μνήμη του τοπικού ευεργέτη Πέτρο Μουστάκα. Τους προσεφέρθη καφές και κεράσματα στο Μουστάκειον Ίδρυμα και στη συνέχεια μετέβησαν στον όρμο Κορθίου για επίσκεψη των αξιοθέατων και καφέ. Το μεσημέρι, οι σύνεδροι εγευματίσαν στο γνωστό τους από την πρώτη ημέρα κέντρο, στον Φελλό και απήλασαν – μετά χορού – παραδοσιακή μουσική από ντόπιους οργανοπαίχτες.

Κατόπιν, και μέχρι της αναχωρήσεως για την Ραφήνα, παρέμειναν στο λιμάνι του Γαυρίου απολαμβάνοντας τον απογευματινό τους περίπατο και καφέ.

Η αναχώρηση, για το «κλεινόν άστυ» βρήκε τα Μέλη της Ε.ΚΥ.Τ. αρκούντως ικανοποιημένα από την τριήμερη επίσκεψη στο νησί της Άνδρου, για τις όμορφες περιοχές του οποίου πολυτιμότερη απεδείχθη η ξενάγηση, κατά τις διαδρομές, από την κ. Σοφία Μαγκανιώτη και τον κ. Παναγιώτη Καμηλάκη.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

**ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ-ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΜΑΓΚΑΝΙΩΤΗΣ**

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΤΖΙΩΤΗΣ